

[▶一周微史记](#)[▶更多](#)

# 舌尖上的西游

东土大唐/文

**Q** 妖精一族命运便是如此，他们必须为了获得舌尖上的美食，不停战斗，不停牺牲。很快他们便会擦干眼泪，默默拿起利剑和刀叉，前赴后继，为了生命里一种天然传承的习俗而继续努力。

清晨的第一缕阳光刚刚洒到山林间，伶俐鬼便手执钢叉，从洞穴里精神饱满地迈出。他要去巡山，这是一种古老的习俗，是妖精赖以生存的自我保护方式。

巡山的意义不仅在于一种安全的预警，更在于沿途寻找各种食材，以飨洞穴里那些仍然在安睡的同类。山野间的妖精是朴素的一族，他们信奉祖辈群居的生活方式，和谐融洽。他们的食材多以血肉为主。靠捕捉和狩猎的原始采集方式并不能保证每天都有新鲜和足够的食材，但妖精们并不在乎，无论丰盛或简陋，他们乐于分

享每一餐的快乐。

今天伶俐鬼的目的与平时稍有不同，他要去采集一种特殊的食材——唐僧。相较于其他原料，唐僧更像是大自然神秘而又宝贵的馈赠。这是一种来自遥远的东方的食物。

日头很快地爬到中天，巡过五个山头的伶俐鬼略微感到有些疲惫。他停下脚步，放下钢叉，擦了擦汗。他知道唐僧作为名贵而且稀有的食材，并不是轻而易举便能在野外寻见的，所以他并不打算放弃。热带的山林里吹着妖风，他一边休息，一边试图用灵敏的嗅觉和

听觉在风里搜寻线索。

很快伶俐鬼便锁定了方向，因为据资料记载，有唐僧的地方总会有马蹄声。伶俐鬼拿起钢叉，开始向声音处悄然前进。这是一种猎人的本能，也是妖精一族的生存方式，他们必须要为摄取野外的食物学会各种技能。

一个白白胖胖的唐僧暴露在眼前，伶俐鬼露出微笑，因为这预示着美食和饱餐。他仿佛已经看见族人欣喜的眼神。而接下来他要做的，便是小心翼翼地将唐僧采集到手，用特制的绳索缚好带回洞穴，然后剥去外部包装，洗净，投入锅

中。当然，特制的调料是必须的，妖精一族相信，在蒸煮时，撒上一点点用骨殖研磨的粉末会让香味更甚，温度则必须用小火保持在90度，方能保证肉质外酥里嫩。

而采集唐僧的过程并不简单，这种食材的周围总有几种动物在逡巡，其中有一种产于花果山的灵长类生物，攻击性很强。历史记载，为了追求这道美食的味觉饕餮而被其攻击牺牲生命的先辈并不在少数。一般的做法是可以用香蕉等食物将他引诱开，然后再进行唐僧的采集。曾经还有有经验的妖精使用一种特殊方法，让唐僧主动排

斥这个生物，也收到了很好的效果。但是伶俐鬼不打算用这些方法，这次他打算凭借人天生的骄傲和勇气，主动上前进行采集。

一个时辰之后，午后温暖的阳光照进山间的洞穴，伶俐鬼的族人们已经听说了他身故的消息。他们虽然感到悲伤，却并没有十分愤怒和意外。妖精一族命运便是如此，他们必须为了获得舌尖上的美食，不停战斗，不停牺牲。很快他们便会擦干眼泪，默默拿起利剑和刀叉，前赴后继，为了生命里一种天然传承的习俗而继续努力。

(纯属歪批，切勿对号入座)

//一周网事

## 5月20日 星期二 网络表白日，你表白了吗

“据说在每年5月20日的13点14分，向自己的暗恋对象告白，就是做出‘我爱你一生一世’的许诺”……一年一度的520表白日来了。“520高校表白条例”又在网络火了起来，这份高校表白条例从表白工具、方式到如何善后都做了清晰的规定，赢得了网友对其“集理性与人性化于一身”的交口称赞。

点评：请不要在5月20日打击我们，照顾一下我们单身的感受！——网友

## 5月21日 星期三 傲娇的爷爷让网友泪奔

“爷爷是个很别扭的人。比如奶奶问他喝不喝茶，他淡然说不喝，结果奶奶真的没泡他的茶，他就急了，就跟奶奶吵：为什么不泡我的茶？有时候奶奶给他夹菜，他一边不耐烦地说：哎呀别夹菜，我就不爱吃这个，你别乱夹，你自己吃。一边就威严地吧唧着嘴把菜给吃了。后来爷爷临终前，奶奶趴在床头抹眼泪。爷爷费劲地抬起眼皮说：老婆子哭什么哭，我又一点都不喜欢你。奶奶一愣，就哭得更厉害了。”叫兽易小星的这则小故事让无数网友泪奔了。

点评：傲娇专属味道。——网友

## 5月22日 星期四 恋爱需慎重，远离作男作女

网友“色格拉”在天涯八卦开帖，“都在说作死的故事，我说两个真实的，真的作了以后导致死亡的故事。”帖子很火，很多网友跟帖讲述自己身边的奇葩。网友“八卦\_我实在太CJ了”表示，最近作死的故事比较火，这个简直是花样作死大合集，作了的话自己受罪就算了，还有那么多作死牵累人的，真是交友恋爱需慎重，远离作男作女。

点评：作女为什么能有男朋友，作女一般模样都不会太差。——网友

## 5月23日 星期五 敢不敢来一次说走就走的旅行

新浪四川站搞了一个街头采访，面对“敢不敢来一次说走就走的旅行”这样的提问，有人说会，有人说不会。一位说不会的男生竟然在采访现场征婚：“我没有女朋友，一个人去好没意思，你这可以征婚不？”一位高大的男士表示不会说走就走，因为“我们是有家庭有事业的”！跳广场舞的大叔、追求有范儿感觉的男士等一众被采访对象纷纷亮瞎网友的眼睛。

点评：妹纸，你这样现场征婚真的好吗？——网友

## 5月24日 星期六 骑行前吴彦祖，回来时吴孟达

还记得前些天那个骑行西藏，去时吴彦祖、回来吴孟达的小伙吗？显然这并不是个例。对任何人来说，长时间骑行活动，在净化心灵的同时，也改变了容貌……网友“卤吸吸”从网上搜出更多骑行前后的真人对比图，围观网友都惊呆了。

点评：从来没想过要骑行，看完这个就更不可能有这想法了。不过不管怎么说都向有勇气骑行的人致敬。——网友

## 5月25日 星期日 你们的校服是什么色系

“全国的校服，只有炫酷蓝白、邪魅红白、美之全白、幻影全蓝色系是吧！你们的校服是什么色系的统计下！我是全白。”网友“屌丝打分蜻蜓队长”发帖总结校服颜色，不少网友回顾自己穿过的校服，泪流满面。网友“柚子\_王大源对人又好又温油”说：“我们学校校服是灰黄色的。因为灰黄=辉煌，这脑残校长。”

点评：传说我们入校那年校长过本命年，所以我们那一届的校服是全红，学长们亲切地称呼我们“大一的红番茄们”。——网友

## 5月26日 星期一 网友自制《舌尖·泡面篇》

舌尖体想必大家都不陌生，旁白深沉的解说使其特点。由中国青年政治学院的大学生自制的视频《舌尖上的宿舍·泡面篇》走红网络，被网友称赞为“深得舌尖精髓”。生动且蕴含哲理的文字表述配上主角的神表情，吸引了不少人转发并登上了热门话题榜。

点评：解说那叫一个大气磅礴，拍得那叫一个细腻煽情，看到最后都看哭了！——网友

现代快报记者 戎华 整理

//一周热议

## “朴实”的爱情如此令人动容



//一周斑竹来信

## 那些让人泪崩的配乐

好的配乐可以给一部电视剧加不少分，天涯网友评选最让人泪崩的配乐。《步步惊心》的配乐《三寸天堂》是经典之作，网友评价：“《三寸天堂》与剧情人设完美地配合，对剧情的推动也是事半功倍。《命中注定我爱你》的配乐《我的快乐》让人印象深刻：“明明轻快的旋律在副歌起来的时候，又让人忍不住眼泪汪汪。”《情深深雨蒙蒙》里面的《离别的车站》也榜上有名，网友点评：“虽说现在看，这部剧有很多狗血情节，但配乐绝对是我童年不可或缺的美好记忆。”《甄嬛传》的《红颜劫》是电视剧的片头，照理说听过很多遍，便不会有那么震撼的感觉了，可是当这首歌放在“沈眉庄之死”的片段里，还是让人闻之落泪。

(天涯娱乐八卦版斑竹：“比赛是五个人的”)

天涯社区  
www.tianya.cn